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ATA DA DECIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 05 (Cinco) de Junho do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Roberto Rodrigues da 

Silva Júnior e Valdemir Pereira, e as vereadoras Heloisa Aurélio de 

Menezes Pereira, Maria de Alcantara Seabra Pinheiro. Em nome de Deus e 

da democracia o Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva declarou aberta a 

sessão e indagou aos Vereadores se pretendiam retificar a ata, distribuída 

previamente nas bancadas. Havendo retificação, a ata foi declarada aprovada 

pela maioria dos Vereadores. Retificações da ata do dia 29/05/2019, onde a 

Vereadora Preta pediu que fosse acrescentado que o Vereador Nael só pediu 

vista ao projeto na hora da discussão. E também que o Vereador Flávio ficou oito 

dias com o Projeto de Lei Nº.004/2019 que autoriza o poder Executivo a contratar 

operação de Crédito com Instituição Financeira e dá outras providencias. E 

durante esses oitos dias não foi feito alteração nenhuma. O Vereador Flávio 

Jorge pediu que fosse colocado na ata que ele e o vereador Nael estavam 

esperando a resposta de uns requerimentos que tinham sido protocolados no dia 

28/05/2019 nesta casa e não tiveram respostas, os requerimentos N°021/2019, 

que pede informações sobre quais são as obras e localidades que serão 

beneficiadas com o projeto; 022/2019, que requer que seja requerido ao Tribunal 

de Contas do Estado (TCE) certidão atestando dos exercícios de 2018 e 2019; 

e 023/2019, que pede informações sobre a contratação de operações de crédito, 

por Estado, Distrito Federal e Municípios, incluindo suas autarquias, fundações 

e empesas estatais dependentes, de autoria dos Vereadores Flavio Jorge e 
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Lauro Nathanael. E quando foram entregar o Projeto de Lei Nº 004/2019 foi 

protocolado esses requerimentos, que nem veio para plenário para ser 

aprovado. Na ordem do dia o Presidente Cicero Porfirio fez a leitura de um 

Convite da Assistência Social para participar do fórum Municipal do peteca, que 

se realizara dia 11 de Junho as 8hs da manhã. O Presidente, na ordem das 

inscrições, passou a palavra para O Vereador Chico da Betânia, que saudou a 

todos e iniciou falando que esteve com o Deputado Federal Roberto Pessoa 

atendendo ao convite do mesmo, onde se reuniu no último Sábado dia 

01/06/2019 na cidade de Juazeiro do Norte e se sentiu feliz pelo convite, pois lá 

se encontrou com outras lideranças. E ficou feliz pelo Deputado ter reafirmado 

seu compromisso que fez em campanha, que se eleito fosse, Farias Brito iria ter 

sua parcela de contribuição. Depois começaram discutir algumas ações que 

beneficiariam o Município e serão feitas possíveis emendas para a Cidade de 

Farias Brito. Falou a respeito de um Requerimento seu, que foi feito a cinco anos 

atrás solicitando a construção do açude das Tabocas e que o Senhor Toinho 

Rufino, que foi a pessoa que doou o terreno, disse que doação ainda continua 

de pé. Queria que chegasse até o Prefeito esse pedido. E pede que quando 

houver condições possa ser feito este açude. Disse que registra a morte do 

Padre José Luísmar Rodrigues, que era filho de Farias Brito. O Vereador Júnior 

da Betânia, que saudou a todos, iniciou falando que iria reafirma sobre o 

requerimento de Chico da Betânia, que Samuel afirmou que ainda está de pé 

sobre a doação do terreno do açude. Falou sobre a água de Nova Betânia, que 

tem muito ferro e causa danos materiais. Seria muito bom se fosse feito esse 

açude para abastecimento de agua de Nova Betânia. O Vereador Cicero 

Guedes, que saudou a todos, iniciou falando sobre a morte do Padre Jose Luís, 

que era de Quincuncá. Disse que foi muito triste. E, também, queria agradecer 

ao Secretário de transporte pelas estradas da serra, que estão sendo feitas. 

Também falou sobre a festa de Santo Antônio que está se aproximando. O 

Vereador Chicão da Canabrava, que saudou a todos, iniciou falando sobre a 
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construção do açude que o Vereador Chico falou, que é um prazer quando 

podemos fazer, mas tem as dificuldades financeiras. Em seguida, agradeceu ao 

Senhor Prefeito por estar mandando arrumar as estradas. A Vereadora 

Seabranira, que saudou a todos, iniciou parabenizando a Ação Social pelo 

trabalho do café Social que houve na Escola Pedro Fernandes, em Cariutaba. 

Foi uma oportunidade onde as famílias se fizeram presente na Escola tomando 

café e assistindo as oficinas e dinâmicas, e achou um trabalho muito 

interessante. Falou sobre o seu Requerimento que será apresentado sobre o 

Corpo de Bombeiros Civis do Ceará.  A Vereadora Preta, que saudou a todos, 

falou que iria fazer um registro de um áudio que recebeu e passou para um papel. 

Falou que, em política, temos que aguentar as pancadas, mas que sejam 

verídicas. Iniciou fazendo a leitura transcrita do áudio, dizendo que um paciente, 

em janeiro deste ano, realizou um eletro da cabeça e refere que a família, mais 

precisamente, um irmão transferiu para a conta pessoal do Vereador Flávio 

Jorge uma quantia em dinheiro para que custeassem consultas médicas e 

exames gastos com ele, mas o paciente disse que foi orientado pelo médico 

Marcos Moreira e o Vereador Flávio que procurasse a Secretaria de Saúde de 

Farias Brito e solicitasse uma carta de referência. Disse que orientado a mentir 

sobre os sintomas, as queixas para poder receber a carta de referência diz que, 

ao chegar no Hospital de Barbalha e questionar ao Médico de quanto teria sido 

seu exame, o médico afirmou que não teria custos nenhum para o paciente, 

porque a carta de referência que Secretaria de Saúde lhe forneceu garantiu o 

pagamento. Confirmou essa história de pagamento com outro funcionário do 

Hospital e este mesmo disse que não haveria nenhum custo de pagamento, 

porque a carta de referência garantia o pagamento pelo SUS. O paciente diz 

compreender ter sido enganado quando o Vereador Flávio o levou e foi atendido 

a noite, depois de muita espera, junto aos pacientes do SUS. Diz que o Vereador 

Flávio afirmou que o médico vinha de Fortaleza para o Cariri e, por isso, tinha 

que pagar. O paciente, que o tio presenciou uma conversa ao telefone entre o 
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Vereador e o irmão do paciente falando deste deposito Bancário o paciente diz 

que não fez esse deposito na conta do Vereador Flávio. Diz que sabe que este 

foi feito pelo seu irmão que mora em outra Cidade, e o Vereador recebeu esse 

recurso para cuidar da saúde dele com despesas medicas e exames, mas 

instruiu a mentir junto com o médico Marcos Moreira para que esse fosse solicitar 

a carta de referência da Secretaria. O Vereador não pagou e ficou com o dinheiro 

enganando a família do paciente. O paciente diz conhecer mais dois caso de 

doentes em que o Vereador se prontificar em resolver e receber valores e manda 

o paciente pegar referência na Secretária de Saúde para que esse seja atendido 

pelo SUS. A Vereadora diz que este é o resumo do áudio que ela recebeu, e 

está com ele. O paciente se emociona muito. Não disse o nome das pessoas, 

porque gostaria de deixar registrado nessa casa para que possa apurar os fatos. 

Em seguida, falou a respeito do café Social, que é um momento muito especial. 

O Vereador Flávio Jorge que saudou a todos, iniciou falando sobre este relato 

da Vereadora. Diz que ele nunca fez isso, porque na verdade, não tem essa 

pratica, inclusive nunca teve prática para burlar um aluguel de edifício, e nunca 

teve essas práticas de fraudar documentos. Então o irmão da pessoa, ele sabe 

quem é, esteve com ele na residência dele, porque o mesmo já tinha ouvido falar 

e está pronto para vir dar esclarecimentos, inclusive se pegarem as ART’S do 

dinheiro que entrou na sua conta, está lá o serviço prestado. Será que foi feito 

um exame ou uma consulta com uma ART. e que sua conta bancaria é livre, ela 

está aberta para qualquer ação judicial a qualquer momento. Agora ele não tem 

costume de muitas vezes de com dinheiro público beneficiar A, B ou C, o dinheiro 

de uma pessoa individual e dizer que pelas redes Sociais que o Município está 

muito bem. Já endividou o Munícipio em um milhão de reais e agora quer usar a 

trancos e barrancos um empréstimo de urgência com relação a caixa federal de 

quase cinco milhões enquanto isso tem um funcionário no Município que teve 

um aumento exorbitante em apenas dois meses, saltou de um salário mínimo 

para quase quatro mil reais, e ele, como fiscalizador, vai averiguar. E quer dizer, 
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que sobre isso, abra inquérito na Justiça, sobre esse caso e outros que possam 

vir a acontecer. E desafia sua conta bancaria, e desafia qualquer pessoa que 

tenha depositado dinheiro em sua conta bancaria para lhe beneficiar mentindo 

para as pessoas, e faz esse desafio. É trabalhador, Topografo e Professor e faz 

seus trabalhos como qualquer um e que fica triste com esses relatos, porque 

poderia ser perguntado a ele mesmo, que ele explica e tem como mostrar. Tentar 

levar o nome do Vereador Flávio para as ruas dizendo que ele pegou dinheiro 

de alguém ele desafia. A Vereadora Preta falou que é um áudio, não é ela que 

está dizendo, porque tudo tem que ser registrado e as pessoas têm que aprender 

a pesquisar mais, porque a pesquisa que foi feita é de vários meses, faça a 

pesquisa direito. E que o áudio está com ela, e, não está mentindo. E está 

concluindo a fala, e o Vereador Flávio está sendo mal educado mais uma vez, 

atrapalhando. Este áudio está com ela e vai continuar com ela, e não repassa 

para ninguém. Se caso quiserem, a justificativa é que ela não está inventando. 

O Vereador Flávio disse que é só ela abrir um procedimento na justiça. Em 

seguida, o Presidente passou os trabalhos para técnica legislativa Yanna, que 

fez a leitura Projeto de Decreto Nº 01/2019, de autoria do Vereador Chico da 

Betânia, que concede o título de cidadão Fariasbritense ao Senhor Professor 

Marcos Eliano Tavares Ribeiro e dá outras providencias. O Vereador Chico fez 

a justificativa do seu Projeto. Requerimentos Nº024/2019 de autoria Vereadora 

Seabranira, requer que seja solicitado a presença dos membros do corpo de 

bombeiro civis do Ceará através do Projeto quanto vale uma vida, no sentido de 

disponibilizar a apresentação de palestras acerca de primeiros socorros nas 

escolas do Município de Farias Brito. Em seguida, fez a justificativa do seu 

requerimento. O Presidente Cicero Porfirio, antes da leitura do seu requerimento 

pediu para o Vice-Presidente Valdemir assumir a presidência para poder votar 

seu requerimento. Requerimento Nº 025/2019 de autoria do Vereador Cicero 

Porfirio, Solicitando asfalto nas ruas Francisco Ferreira Lima, Mizael Liberalino 

de Meneses e Valdetrudes Rosendo, ambas no Bairro Boa Vista. Em seguida o 
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Vereador Cicero Baixinho fez a justificativa do seu requerimento. Em seguida os 

requerimentos Nº 024/2019, Nº 025/2019 foram colocados em votação que foi 

votado e aprovado por todos os Vereadores. O Presidente registrou sua ida a 

Fortaleza para participar da premiação das escolas nota 10. Não havendo mais 

nada a tratar o Presidente deu por encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de 

Alencar Pereira, lavrei a presente ata que será assinada pelos Vereadores 

presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 05 de 

Junho de 2019. 

 


